



新侦查 新亮剑

“打非清剿”10天办案21起

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航) 7月22日,醴陵市公安局传来消息称,烟花爆竹“打非清剿”专项行动开展10天来,已办理涉爆刑事案件2起,行政案件19起,刑事拘留5人,行政拘留27人。

7月12日,王仙派出所侦办了唐某某、廖某某等人非法制造爆炸物案。经查明,违法嫌疑人廖某某伙同邓某某租赁张某某的废弃老宅,并非法购买生产原料,聘请瞿某某等3名工人非法制造烟花爆竹。目前,已抓获违法犯罪嫌疑人6人,扣押违法烟花爆竹一批。

7月20日,国瓷派出所清查行动中发现,国瓷街道古城村村民廖某某非法储存危

险物质,民警当场在其家中废弃猪圈查获一批违法烟花爆竹。经查明,今年3月至5月,廖某某在未取得《烟花爆竹安全生产许可证》的情况下,在家中废弃的猪圈帮助他人非法加工烟花爆竹。目前,违法行为人廖某某已被公安机关依法行政拘留。

7月12日,板杉派出所民警在工作中发现,左权镇将军村有人非法储存危险物质。民警到达后,在陈某某家中查获一批违法烟花爆竹。经查:7月11日,陈某某以每月500元租金,将其位于左权镇将军村的老宅租给罗某,用于存放制作烟花爆竹的原材料以及半成品。目前,违法行为人陈某某已被公安机关依法行政拘留。

通缉见成效,3名在逃人员到案

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航) 7月25日,醴陵市公安局发布消息称,被悬赏通缉的在逃人员王某已投案自首。

7月23日,醴陵市公安局发布悬赏通告,公开通缉王某等3名非法生产烟花爆竹在逃人员。醴陵公安同步对在逃人员开展线下追逃工作,组织警力多次到在逃人员家中做其家属思想工作。

在法律的威慑及民警的规劝下,涉嫌非法生产烟花爆竹的在逃人员王某放下思想包袱,于7月25日主动到醴陵公安投案自首。经审

讯,王某于今年6月在醴陵市浦口镇洋川村山岭上一废旧房屋内,非法生产烟花爆竹。

目前,王某已被公安机关依法行政刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

同时,醴陵公安正在在逃人员,漫漫逃亡路,落网终有时。与其惶恐不安地东躲西藏,不如早日醒悟,投案自首!

另外,渌口公安分局于7月21日发布通缉令,通缉非法制造爆炸物案件犯罪嫌疑人刘某、肖某。次日,两人就落网了。渌口警方劝告其他在逃人员,早日投案自首。



以案说法

烟花爆竹无小事 3起案例敲警钟

斤。经检验,上述狗尾草烟花半成品及混合好的药物均为烟火药制品,烟火药总含量为145.1公斤。法院经审理认为,吴某山违反国家法律规定,非法制造烟火药制品,其行为已构成非法制造爆炸物罪。根据其犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度,对吴某山判处有期徒刑一年六个月。

案例3

2021年12月,被告人李某够在其位于醴陵市左权镇家中二楼加工(贴纸)并储存狗尾草烟花,加工材料及狗尾草烟花半成品均由他人提供。去年3月29日,醴陵市公安局民警在李某够家中查获并扣押狗尾草烟花成品40092根。经检验,上述狗尾草烟花成品为烟火药制品,烟火药总含量为58.1334公斤。

法院经审理认为,李某够违反国家有关规定,未经有关部门批准,明知是爆炸物而非法储存,其行为已构成非法储存爆炸物罪。根据其犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度,对李某够判处有期徒刑一年。

法官提醒

据醴陵市人民法院相关负责人介绍,烟火药制品属于法律明确规定的爆炸物,任何单位、个人在未办理相关证件的情况下非法制造、买卖、运输、储存烟火药制品均系违法犯罪行为,严重危害人民群众生命财产安全,一旦引发火灾、发生爆炸等事故,极易造成灾难性后果,酿成无法挽回的悲剧。

广大人民群众要自觉增强安全意识、法治意识,积极向当地政府或者公安、应急等部门举报涉及非法生产、经营、储存、运输烟花爆竹的违法行为。举报线索一经查实,将根据查处处的性质、规模和数量给予第一举报人1000元至30万元现金奖励,其中举报涉及裸露药物非法生产、储存、运输的奖励1万元以上,并严格为举报人保密。举报电话:公安报警电话110,安全生产举报热线12350。

一张“卫生培训合格证” 隐藏16年前的广东命案



命案逃犯曾某成使用的“卫生培训合格证”。 记者/沈全华 通讯员/张迎 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张迎)“你是不是叫曾某成?”7月23日,天元公安分局刑侦大队民警直奔一处出租屋,将躺在床上睡觉的一名外地男子死死扣住并发声询问。“完了!”听到自己真实姓名那一刻,这名男子就知道自己16年的逃亡生涯结束了。

此前,刑侦大队接到了广东省中山市公安局三乡分局协作请求称,一名在逃16年的命案逃犯疑似从外地流窜进入株洲。

该队侦查实战中心民辅警迅速展开调查。考虑到16年来相貌的变化等因素,通过一段时间的缜密侦查,民辅警对掌握的有限线索进行抽丝剥茧,终于在7月21日发现了一名可疑男子,这名男子驾驶电动车在市区出没。

为进一步摸清对方底细,避免对方察觉,民警小心翼翼地开展走访摸排,发现这名男子以身份证遗失为由,一直使用一张名为程某冬的“卫生培训合格证”在株生活,且很少与人社交……民警敏锐地意识到,这名男子有问题!

经过精心组织,7月23日,刑侦大队组织警力在出租屋将这名男子抓获归案。

落网后,这名男子还存在一丝侥幸心理,拒不承认自己的真实身份。在铁一般的犯罪事实面前,其心理防线崩溃,最终交代自己就是曾某成。

时间回到2007年5月11日上午9时。曾某成与女朋友张某的妹妹张某某,在家中发生争执斗殴起来。张某上前劝架,曾某成却掏出随身携带的水果刀将张某、张某某两人刺伤。事后,张某经医院抢救无效死亡。

经广东警方确认,该男子正是被通缉16年的命案逃犯曾某成。当天,曾某成被押解回广东,等待他的将是法律制裁。

以怨报德? 老板放他一马 他却再伸黑手

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇)“谢谢你们!不仅抓到了窃贼,还帮我挽回了全部损失。”近日,芦淞区居民杨先生将一面锦旗送到芦淞公安分局建设派出所,对民警快速破获盗窃案并挽回5000余元经济损失表示由衷感谢。

杨先生在芦淞区文艺路附近开了一家饺子馆。7月12日早晨,杨先生如同往常一样打开店门准备营业时,发现店内收银柜5000余元现金和1台手机被盗,遂拨打110报警。

接警后,建设派出所民警徐楚麟立即赶赴现场展开侦查。通过调阅案发地周边的视频监控,民警很快便发现了嫌疑人的身影,但案发时间处于凌晨,目击者少,仅靠监控画面中模糊的人像一时无法确认嫌疑人身份。

民警在与杨先生交谈中发现,7月5日,店内员工罗某曾趁无人注意之际,盗走店里的90元现金,并自动从饺子馆离职。当时,杨先生想着损失的钱不多,没有放在心中,也就没有报警。通过此条线索,民警锁定罗某为重大嫌疑人。

在通过大量走访调查后,7月15日,民警在辖区一家电脑城附近将罗某抓获归案。

经审讯得知,罗某在饺子馆上班时,因手头缺钱,就拿了店里90元钱离职。事后,老板没有报警抓他,他的侥幸心理上升,再次盯上“老东家”,打算利用自己熟悉店内工作模式及财物存放情况作案。7月12日凌晨,他潜入店内,盗窃了5070元现金及1台手机。目前,罗某已被公安机关依法行政刑事拘留。

神农公园相亲角 热烈庆祝 戴碧蓉婚介 文姐婚介 株洲红娘 全部搬迁到 神农公园——觅缘文化 打造长株潭“相亲角” 每天相亲 长年招募专职红娘 本硕博学历80%

未婚 女:23岁,机关工作,本科 女:26岁,教师,本科 女:29岁,国企工作,本科 女:31岁,央企工作,本科 女:33岁,硕士,大学教师 男:27岁,国企工作,本科 男:30岁,机关工作,本科 男:33岁,某局工作,硕士 男:36岁,大学工作,博士后 离婚 女:29岁,婚姻未育,本科 女:32岁,教师,本科 女:35岁,婚姻未育,硕士 女:37岁,国企工作,女儿 女:39岁,大学,离婚对方 女:45岁,婚姻未育 男:39岁,中学工作,本科 男:43岁,公务员,本科 男:46岁,办公室工作 男:53岁,大学教授 男:58岁,国企管理 男:60岁,正处干部 男:63岁,央企退休,丧偶



28118100 18907332205 17769334556 地址:神农公园 游船码头——觅缘文化 广告

广告接待热线 28118100

不能忘记的历史,693名株洲好男儿血洒疆场 抗美援朝中的株洲贡献

株洲晚报融媒体中心记者/周蒿 通讯员/杨双艳

重温历史,70年前的7月27日这一天刻骨铭心—— 历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,中朝军队打败了武装到牙齿的对手,迫使不可一世的侵略者在停战协定上签字。抗美援朝战争取得伟大胜利。在这场伟大而不屈的战争中,株洲人民积极响应党的号召,以积极生产、踊跃捐献、报名参军、拥军优属等方式,为抗美援朝作出了积极贡献。“抗美援朝中的株洲贡献”不能忘却。

1 “茶陵人民号”战斗机、“酃县号”大炮…… 株洲捐赠源源不断

1950年下半年,株洲人民迅速开展轰轰烈烈的“抗美援朝”和“爱国增产捐献”运动,捐献慰问金,支援朝鲜。

1951年4月,株洲抗美援朝分会成立,先后5次召开控诉大会和4次游行示威活动,进行爱国主义思想教育,并开展拥护世界和平理事会宣言的签名运动。6月29日,株洲召开抗美援朝代表会议,号召全市各阶层人民广泛开展增产节约和捐款运动,以实际行动支援抗美援朝。会后,在工厂职工群众中掀起了生产竞赛热潮;在工商界中开展稳定物价、提高纳税活动;在农村开展爱国增产运动。

9月初,志愿军归国代表柴川若、宋训令分别来到株洲市、醴陵县报告朝鲜战场形势和志愿军浴血奋战英勇事迹,极大地鼓舞了全市人民,株洲抗美援朝运动迅速推向高潮。

2 693名株洲好男儿血洒疆场

志愿军司令员杨得志、副司令员宋时轮、空军副司令员段苏权、工兵指挥所司令员兼东北军区工兵司令员谭善和等株洲籍高级将领,先后率部入朝作战,取得辉煌战绩。

“打过这么多的仗,最苦的是在朝鲜。今天的幸福生活,是战友们用生命换来的。”说起军旅生涯中最难忘的经历,87岁的老兵田威感慨。

记者手记 铭记历史,砥砺前行

一个民族只有铭记历史,方能砥砺前行。铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利,铭记抗美援朝中的株洲贡献,需要我们弘扬伟大的抗美援朝精神,雄赳赳、气昂

在3年抗美援朝运动期间,株洲地区从机关到学校,从城市到农村,到处涌现出母子、妻送夫参军参战的动人情景。据不完全统计,株洲地区共有1万余名优秀青年赴一线参战,693名好男儿血洒疆场光荣牺牲,其中牺牲级别最高的将领是志愿军六十七军二〇〇师师长李雪瑞(湖南茶陵人),1952年在朝鲜咸兴河指挥作战时牺牲。

困难户30亩西瓜滞销 村民主播齐帮忙 还有大量西瓜无法卖出,希望得到社会帮助

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 30亩西瓜成熟,但销路成问题,不少瓜烂在地里……7月26日,渌口区古岳峰镇三旺村,困难户唐身丙仍在为西瓜销路发愁。

贷款3万元租荒地搞种植

唐身丙今年51岁,住三旺村公路组,家中还有年过八旬的母亲。母子俩均患有心脏病。因为身体原因,唐身丙这几年未外出务工,在家一边务农,一边照顾母亲。

“他不怕苦不怕累。”三旺村党总支书记曹志军介绍,村里不少村民长期外出务工,不少田地抛荒,今年,唐身丙从村民处租赁了数十亩农田,用来种水稻、种西瓜,其中瓜地有近30亩。

村干部、村民纷纷伸援手

西瓜遭遇销路难题后,村委会帮忙想了些办法。让唐身丙将西瓜放到村委会进行销售,并求助区农业农村分局寻找销路。

唐身丙的邻居则找来网络主播,帮其代言推销西瓜。 “来了几趟了,没有收取一分钱报酬。”唐身丙对提供帮助的邻居和青年主播充满感激,称

部分村民考虑到其家庭状况,未向其收取租金,支持其创业。 唐身丙介绍,今年他从农村信用社贷款了3万元,投入水稻和西瓜种植。从7月初开始,西瓜开始对外销售。平时靠骑着三轮摩托车载着西瓜在村里和村外“游乡”叫卖,但销量很有限。 “很多瓜还没来得及摘,被鸟啄坏了。”唐身丙说,他一个人忙不过来。

为其推销西瓜的短视频通过抖音平台发布后,有市民和商户联系到他买瓜。 “要尽快把西瓜卖出去,把损失降到最低。”唐身丙称,目前西瓜已经卖了近2万元,但还有十亩地的西瓜没有开摘、销售。 如果有市民想买唐身丙的西瓜,可以与他联系(17373311098)。



朝鲜战场上指挥作战的杨得志将军(右一)。市委党史研究室/供图



1951年5月1日,醴陵各界人民万余人举行抗美援朝运动五大示威游行,声援抗美援朝。 市委党史研究室/供图

破坏生态环境! 被罚放流上千尾鱼苗

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/陈鑫)近日,炎陵县人民检察院联合市生态环境局炎陵分局、炎陵县农业农村局、炎陵县森林公安局开展生态环保损害赔偿替代修复人工增殖放流鱼苗活动。

据了解,池某因擅自倾倒填埋工业固体废物,造成生态环境影响。最终,池某自愿承担生态环境损害赔偿责任,放流1000余尾草鱼和鲢鱼鱼苗,用于修复被破坏的水域生态环境和渔业资源。

此次增殖放流活动既是炎陵县人民检察院严格落实“河(林、田)长+检察长”生态保护工作协作机制,不断优化生态环境的重要环节,同时也是努力践行“绿水青山就是金山银山”理念的生动写照。



执法人员现场放流鱼苗。 通讯员供图